



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 152.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes... 3.00
Resto de España... 5.00
Número suelto... 15 céntimos
Número atrasado... 20

Mahón, lunes 9 de Octubre de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia número 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

Servicio es el trabajo que se presta con heroísmo, desinterés o abnegación, con ánimo de contribuir al bien superior que España representa.

(Fuera del Trabajo).

MANIFESTACIONES DEL CAUDILLO SOBRE LA GUERRA

Entrevista del periodista don Manuel Aznar con S. E. el Generalísimo Franco

—¿Qué impresión le han producido a S. E. los acontecimientos político-militares de que ha sido teatro el Oriente Europeo?

—Desde que Rusia firmó el pacto de no agresión con Alemania, comprendí que la suerte estaba echada. El amor propio llevado al extremo es incompatible, en general, con toda política, pero lo es mucho más cuando se trata de la política exterior de los pueblos.

Hay que vivir en el centro mismo de la realidad, pensarla y medirla, y atenerse a ella. Es inútil cerrar los ojos a la realidad y olvidar esta realidad, porque, a la postre, se nos impone inexorablemente.

¿Qué ofrecían los aliados a Rusia en sus frustradas negociaciones? Un «statu quo», el de Versalles, que ha desmembrado al antiguo imperio moscovita, desprendiendo de él territorios considerables.

En cambio, si Rusia se colocaba al lado de una Alemania acosada, podría asegurarse reivindicaciones insospechadas.

Planteadas así las cosas, ¿qué podía suceder? Pues que la realidad triunfara... y triunfó.

—¿Cree Ud., mi General, que aún después de rotas las hostilidades, pudo haberse salvado Polonia?

—Sí, creo firmemente que pudo haberse salvado, pero a costa de evidentes sacrificios. Las reivindicaciones que se exigen a un país en tiempo de paz, aumentan considerablemente durante la lucha. Es las reivindicaciones son mayores a medida que el victorioso alcanza triunfos. Cada jornada triunfal le permite ser más exigente.

Ahora bien. Los azares e incógnitas de la guerra, así como la confianza en una paz rápida, han tenido siempre y seguirán teniendo una cotización moral y política. Derrumbado el frente polaco, la derrota total de Polonia era absolutamente segura. Una política sabia y prudente, aconsejaba esforzarse en salvar de Polonia todo lo que podría salvarse.

Para ello solo existía un camino: precipitar una capitulación honrosa. No hacerlo, representaba la inútil inmolación de miles de seres y puesto que la entrada de Rusia podía considerarse como segura, representaba también la desaparición de Polonia.

—¿Cuál es su opinión acerca de la decisión tomada por Rusia?

—La irrupción de Rusia en Europa tiene muy honda gravedad y nadie puede ocultarse este hecho y puesto que se ha producido ya, se debe acudir rápidamente a evitar mayores daños. Ha de aminorarse el mal a fin de que en adelante no suponga mayores peligros para el espíritu europeo. Esto no se logrará sino es restableciendo la paz en Occidente.

Alemania habla de ser hoy la barrera suficientemente fuerte y sólida para oponerse a la orientación de Europa, a los fines políticos y sociales de una Rusia grande y pujante.

—¿Conviene, en efecto, esta paz a los intereses nacionales de todos los pueblos directamente afectados por la guerra?

—Sí. Conviene a todos procurar el hacer rápidamente la paz. La guerra, tal como está planteada hoy, no puede conducir a resultados prácticos y fecundos. Es imposible.

Será muy importante que nadie en Europa olvide esto: el planteamiento de esta guerra es absurdo. La esperanza de una victoria pronta y decisiva, no existe.

En el próximo Oriente, las circunstancias de Septiembre de 1939 eran muy distintas de aque las otras que precedieron a los acontecimientos de Agosto de 1914. Si hace un mes, con Polonia entera y sin la intervención rusa, se pensaba que la guerra duraría tres años, ¿cuál es el horizonte que se presenta hoy, abierto el Oriente a los apropiados cambios y con las naciones centro-europeas decididas a sacar de la paz todas las ventajas económicas e incluso territoriales que puedan? De todos modos ¿no será esta una guerra principalmente de retaguardias y no estará en la fortaleza de estas retaguardias el secreto de la victoria?

Afirmo—continúa el Generalísimo Franco—sin temor a equivocarme, que sería inmensa locura flar el final de la contienda al albur del cansancio de la retaguardia. Aparte de que, examinadas las condiciones de esta guerra, ¿quién puede hacer vaticinios sobre la resistencia de cada pueblo?

No. La guerra resulta hoy tan dura, que solo cuando es profundamente popular, se lleva adelante con el ímpetu y la decisión necesarias. Son populares las guerras de independencia nacional las cuales deciden para un pueblo su ser o no ser; las que reivindicadas partes violentamente separadas del territorio patrio. Pero la guerra por razones de Estado, las que se hacen por intereses ojeos, no vinculadas

a una gran causa de alcance universal, la guerra que necesita continuas explicaciones, la que—según palabras recientes de un gran escritor—dificilmente encuentran justificación decisiva, no llegan a ser nunca populares. Están cimentadas sobre exigencias políticas que no explicarían de ninguna manera el sacrificio de millones de seres humanos. Cuando esto sucede, los sufrimientos del pueblo no dejan lugar a otras razones.

—En su discurso ante el Consejo Nacional de España, ¿habló S. E. de las gestiones que España ha efectuado para limitar los desastres de esta lucha?

—Sí; he hecho cuanto me ha sido posible para localizar la guerra y reducir sus dolorosos efectos, no sólo cuando se iniciaron las hostilidades, sino cuando advertí el rumbo tempestuoso de las primeras batallas. De los hechos militares que se presentaban, pretendí sacar las naturales consecuencias para evitar lo que, de otro modo, iba a ser inevitable. Hoy puedo asegurar que las imprevisiones de algunos gobernantes han sido reforzadas por la falta de visión de los Estados Mayores.

—Se dice en España y en el extranjero que, oportunamente, pocos días después de estallar el conflicto, interpretando el sentir de España, se dirigió S. E. a las potencias democráticas y les hizo un llamamiento relacionado con la suerte de Polonia. Personas amigas y bien informadas que recientemente han llegado de Francia, han comunicado esta información. ¿Es exacto, mi General?

—Lo que Ud. me pregunta, demuestra de qué manera es difícil mantener secretos estos problemas. Pues bien; es cierto que me dirigí a las potencias democráticas para sugerirles la necesidad de que hicieran lo necesario a fin de evitar la desaparición de Polonia. A ello me movía mi vida como Caudillo de un pueblo católico y mi interés por la suerte de Europa.

Por otra parte, la experiencia terrible de nuestra guerra, y la significación de los sufrimientos de España por la causa de la civilización, me aconsejaron intentar todo lo posible para conseguir aquel propósito.

Evidentemente, los sucesos de las últimas semanas han venido a confirmar mis temores y me han dado la razón. Pero, ¿qué importancia tiene el hecho de que yo haya acertado? No se trata ahora en manera alguna de presentar circunstancias personales, ni de aquello de «Yo acerté y tú te equivocaste». Lo que importa es que se ha producido aquello que según creo firmemente, se pudo evitar.

—¿Y cuál es la posición de España y de su Caudillo en esta guerra?

El Generalísimo Franco, respondió: —La de estar siempre dispuestos a hacer cuanto esté en nuestra mano, sin limitaciones ni reservas, para conciliar, o mejor dicho, reconciliar a los pueblos que hoy luchan entre sí, porque de este modo seríamos los destinos históricos de nuestra Patria y defendemos la civilización occidental, la nuestra, que para España es sagrada.

Hay pueblos—como España—que están fundados y viven sobre un sistema de pensamientos y de leyes morales a las que perpetuamente han de permanecer fieles. Todos los demás que comalgan con la misma idea, que estén nutridos de los mismos sentimientos y que tengan en la Historia la misión de cumplir finalidades idénticas, están en la obligación, en momentos graves, de salvar los fueros del espíritu. Ese es el primero de los deberes.

La fidelidad al espíritu histórico es una fuerza de inmensa profundidad. El sacrificio de espíritu en aras de intereses materiales subalternos, transitorios, ocasionales, es pecado que se paga siempre muy caro.

Hemos de desear que llegue pronto la paz en Occidente para que, al albor de esta paz, todos y cada uno de los pueblos, mediten bien lo que no han meditado suficientemente en los últimos tiempos, y vean si en su política, en sus ambiciones, rumbos impuestos a sus naciones, están sirviendo sus respectivos designios históricos nacionales, o si por el contrario, los han falseado por una incomprendible sumisión de espíritu eterno a la materia.

Este es para mí uno de los grandes problemas ante la actual Europa, quizá el mayor de todos, y es posible que, mientras no quede resuelto, nuestro continente y su civilización vivan en precario, expuestos constantemente a riesgos y amenazas sin precedentes.

Estas han sido las palabras que ha dicho el Caudillo sobre la guerra en Europa.

MANUEL AZNAR

La Biblia visigótica del siglo X vuelve a la Biblioteca Nacional

Libros rarísimos y manuscritos famosos recuperados en Barcelona

El Servicio Militar de Recuperación del Patrimonio Artístico Nacional ha conseguido recuperar en Barcelona, tras no pocos afanes y trabajos, dos cajas conteniendo manuscritos y libros raros pertenecientes a la Biblioteca Nacional. Todos los manuscritos de que hacemos mención, estaban en las vitrinas donde se seleccionan los ejemplares de más valor. Se encuentran entre ellos la famosa Biblia Maguntina, impresa en vitela, ejemplar extraordinariamente preciso. Entre los manuscritos se halla la denominada Biblia visigótica, del siglo X, con iluminaciones españolas; Fuero Juzgo, del siglo XIV; Petrarca, sonetos, canciones y triunfos, siglo XV; Concilio gótico, siglo XI; Beato de Liébano, siglo X; comentarios del Apocalipsis; Romans de la Rose, Juan de Meun, siglo XIV; Suetonio, Vida de los doce Césares; Boecio, Uphilastro; Boecio, De consolación; Cancionero, de Lope de Stúñiga, siglo XV; Ordenamiento de Alcalá, siglo XIV; Evangelario, siglo XV; Pontifical romano, siglo XV; Albojani, colección auténtica, siglo XVI; Nebrija, Instituciones latinas, siglo XV; Boecio; De consolatione, siglos XII y XIII; Psalterio, siglo XII; Libro de horas, siglo XV; Dante, Convivio primero, siglo XV; San Isidoro, Etimologías, siglo IX; San Gregorio, Morales sobre el libro de Job, siglo XV; Castigos del Rey don Sancho, siglo XV; Petrarca, Triunfos primero, siglo XV; Arcipreste de Hita siglo XIV; El Natural desdichado, siglo XVII; Lope de Vega, El Desdén vengado, Lo que pasa en una tarde, Entremés de Melisenda, El Placido aragonés, Calderón de la Barea, Protestación de Fe, La Jornada del Factor, La Escalva de su marido, El Sereno a voces, El Purgatorio de San Patroicio, El gran Principé de Fez, La Desahogada de la voz; Bretón, Elvira y Leandro; A. de Mendoza, Cada loco con su tema, Juan de Quiros, La Famosa toledana, y sesenta y cinco volúmenes de libros raros; entre los que están Cancionero General de Amberes, 1573, ediciones de Lope de Vega, Calderón, Romances y villancicos.

El folio 278 está ornamentado con ilustraciones mozárabes andaluzas: doble arco de herradura con los símbolos de los evangelistas Lucas y Juan; el toro y el águila. Acompañan al arco adornos de alauriques y motivos vegetales, estilizados, de correcto dibujo y delicada cromática, en la que sobresalen los tonos rojo, azul y amarillo. En el interior aparecen los cánones eusebianos.

En otros folios aparecen las ilustraciones siguientes: Doble arco, de la misma forma que el anterior, dibujado sólo con tinta. Dibujos de los profetas Miqueas, de pie, con barba, toca y traje talar rayado; Nahum, sentado de frente sobre varios cojines; y Zacarías, sentado en silla de tijera, con libro y cálamo.

Conserva restos de cuatro folios arábigos de los siglos XIV y XV, con uso frecuente de signos más antiguos, y una completa del siglo XVII, entre las columnas «b» y «c» de cada folio.

Fue encuadrada en el siglo XVI, en piel estezada, en tabla, nervios e hierro en seco. Dos broches de bronce, pendientes de dobles tiras de la ciudad piel, con cuatro cruces de Calatrava.

Ingresó en la Biblioteca Nacional, procedente de la Catedral de Toledo, el 6 de Mayo del año 1869, llamase «Codex Toletanus», por antonomasia.

Ayuntamiento de Mahón

Amortización de Obligaciones En el sorteo de amortización de títulos del Empréstito municipal de 223 000 pesetas, emisión de 31 Julio de 1929, efectuado en la sesión que tuvo lugar ayer, resultaron amortizadas las obligaciones siguientes: Serie A.—250 ptas. nominales: Números 117, 130 y 139. Serie B.—500 ptas. nominales: Números 56, 74, 95, 96, 125, 247, 252 y 253. Lo que se anuncia para que los tenedores de obligaciones una vez cumplimentados los trámites dispuestos en la Ley de 12 de Mayo de 1938 sobre justificación de títulos de la Deuda, puedan proceder al cobro de las amortizadas. Mahón 6 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde accidental, Diego Botella.

de cuatro copistas: el primero, los folios 1 al 54 y 103 al 261; el segundo, del 55 al 102; del tercero son los folios 261 al 323 y del cuarto del 324 al 375. Son los cuatro extraordinariamente distraídos, como lo demuestran las frecuentes omisiones de versículos íntegros, algunos de ciento noventa y cuatro letras. En los epígrafes hay errores como el de atribuir a San Jerónimo, llamándole apóstol, el prólogo de Rabán Maur a la epístola de San Pablo a los Romanos.

Lleva letras capitales, epígrafes y versales de rojo y azul. Algunas de bermellón, adornadas con pájaros, peces y flores.

El folio 278 está ornamentado con ilustraciones mozárabes andaluzas: doble arco de herradura con los símbolos de los evangelistas Lucas y Juan; el toro y el águila. Acompañan al arco adornos de alauriques y motivos vegetales, estilizados, de correcto dibujo y delicada cromática, en la que sobresalen los tonos rojo, azul y amarillo. En el interior aparecen los cánones eusebianos.

En otros folios aparecen las ilustraciones siguientes: Doble arco, de la misma forma que el anterior, dibujado sólo con tinta. Dibujos de los profetas Miqueas, de pie, con barba, toca y traje talar rayado; Nahum, sentado de frente sobre varios cojines; y Zacarías, sentado en silla de tijera, con libro y cálamo.

Conserva restos de cuatro folios arábigos de los siglos XIV y XV, con uso frecuente de signos más antiguos, y una completa del siglo XVII, entre las columnas «b» y «c» de cada folio.

Fue encuadrada en el siglo XVI, en piel estezada, en tabla, nervios e hierro en seco. Dos broches de bronce, pendientes de dobles tiras de la ciudad piel, con cuatro cruces de Calatrava.

Ingresó en la Biblioteca Nacional, procedente de la Catedral de Toledo, el 6 de Mayo del año 1869, llamase «Codex Toletanus», por antonomasia.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Hermandad de Cautivos por España
Delegación Provincial de Baleares

Se pone en conocimiento de los camaradas ex cautivos que ha quedado constituida en el seno de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Mahón, la Delegación Provincial de Cautivos por España (Caballeros de España), Hermandad creada por Decreto de 1º Octubre de 1938.

En breve quedará abierta la Oficina de Secretaría, dándose oportuno aviso del horario de consultas, para que cuantos se crean con derecho al ingreso puedan solicitarlo mediante declaración jurada, formulario que al efecto se les facilitará; asimismo se proporcionará el de Solicitud a la Superioridad para la obtención de la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Por Dios y por España hacia su Imperio.
Mahón 6 Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial, J. Gómez Fantova.—El Secretario, Evaristo Cardona.—Visto Bueno.—El jefe Insular, J. Cardona.

S. E. U.

Mañana día 10, a las 7 de la tarde y en la Jefatura Insular de P. y P. del Estado (Ateneo) tendrá lugar un gran acto Nacional Sindicalista, preparatorio del IV Consejo Nacional del S. E. U.

Todos los afiliados se hallarán a las 6:30 ante el local Sindical, para asistir a dicho acto. Se presentarán debidamente uniformados.

Apostolado de la Enseñanza

Instrucción intensiva, práctica y sólida, aplicable a carreras especiales y bachillerato

DE 9 A 12
Honorarios, diez pesetas.—Clase individual, cien pesetas.
Maticulas gratuitas el 30 por 100
COMERCIO 11.—DOCTOR FARGA 9-4 mi v

EDICTO

DON PEDRO A. CARDONA RODRÍGUEZ, Teniente de Navío y Comandante de Marina de Menorca.

Hace saber: Que durante los días 10, 11 y 12 del mes actual se efectuará reconocimiento de motores instalados en embarcaciones por el señor Ingeniero Naval de Baleares en la forma siguiente:

Día 10, de 9 a 1 de la mañana, en el puerto de Ciudadela
Día 11, de 9 a 1 de la mañana, en el puerto de Fornells.
Día 12, de 9 a 1 de la mañana, en el puerto de Mahón

Todos las embarcaciones faltas de reconocimiento, se reunirán en sus respectivos puertos en los días y horas a indicados, haciéndole las correspondientes al de Mahón frente el muelle de la Aduana

Lo que se publica para general conocimiento y en particular para aquellas personas afectadas por esta orden

Mahón 6 de Octubre de 1939 — Año de la Victoria.—El Comandante de Marina, P. O. Juan Vila.

¡ATENCIÓN!

Al efectuar sus pedidos en la PENINSULA, no se olvide de ordenar le sean remitidos por conducto de la antigua

AGENCIA FIUS
(Sucesor de RABASSA y FIUS)
Calle Cristina número 7
BARCELONA 11-35

COMPRO
RETALES DE PAPEL Y CARTÓN
Cos de Gracia 31, Mahón,
9-8-1 mi v

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

Italia sigue con interés la reacción producida por el discurso del Führer en las distintas capitales europeas

La U. R. S. S. comenzará sin pérdida de tiempo los envíos de materias primas al Reich

Mr. Chamberlain contestará esta semana a las proposiciones del Canciller Hitler

DE ESPAÑA

El Gobierno se reunió el sábado en Consejo de Ministros, presidido por el Caudillo
Fueron tratados diversos asuntos de gran importancia

Burgos 8.—El sábado se reunió el Gobierno en Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

En la reunión se trataron diversos asuntos de gran importancia. El Caudillo personalmente informó sobre el desarrollo de un vasto plan de reconstrucción económica.

El ministro de Marina presentó los proyectos de construcción de nuevas unidades navales.

Se trató de la organización del Ejército y del Aire y se tomaron acuerdos trascendentales en lo que se refiere al desenvolvimiento de la reforma agrícola.

El ilustre charlista y literato Federico García Sanchiz ha sido nombrado concejal honorario de Valencia

Valencia 8.—Hoy se ha verificado el acto de la toma de posesión de su cargo de concejal honorario concedido por el Ayuntamiento de esta ciudad al ilustre literato y charlista Federico García Sanchiz. Asistieron los gobernadores militar y civil y numerosas personalidades y jerarquías del Movimiento.

Al entrar en el salón de ceremonias el homenajeado se le tributó una gran ovación. El alcalde puso de relieve la labor incansante del señor García Sanchiz en el extranjero en favor del prestigio de nuestra España y de su Glorioso Movimiento Libertador. Inmediatamente después se le hizo entrega de las insignias en un artístico álbum.

El señor García Sanchiz dió las gracias por el honor que se le ha dispensado. Expuso también la idea de que se construya en Valencia una basílica para guardar la reliquia del Santo Grial. La sugestión del ilustre literato fué acogida con entusiasmo.

«Arriba» contrasta los estériles Consejos que celebraban los Gobiernos del desprestigio, con los fecundos y serios que se efectúan ahora

«Ya» recuerda que se ha cumplido el quinto aniversario de la revolución de Octubre

Madrid 8.—El diario «Arriba» pone de relieve en su editorial la importancia trascendental de las reuniones ministeriales que se celebran en el Nuevo Estado. «Los Consejos—dice el periódico citado—han dejado de ser aquellos conciliabulos, en los

DEL EXTRANJERO

Molotov ha recibido a la delegación comercial alemana
La U. R. S. S. proveerá sin pérdida de tiempo a Alemania de materias primas

Moscú 8.—El ministro de Relaciones Exteriores, Molotov, ha recibido en el Kremlin a la delegación comercial alemana, tratando del desarrollo del acuerdo económico recientemente ultimado.

Según referencias, se acordó que la U. R. S. S. proveerá sin pérdida de tiempo, al Reich de materias primas, mientras que Alemania enviará maquinaria y artículos manufacturados.

La prensa italiana sigue con interés la reacción producida por las declaraciones del Führer en las distintas capitales europeas «Il Messaggero» espera que todos los Gobiernos responsables den pruebas de su buena voluntad

Roma 8.—La prensa italiana sigue con interés la reacción producida por las declaraciones del Führer en las distintas capitales europeas. «Paz duradera o guerra de aniquilamiento», tal es lo ofrecido por el Canciller Hitler a las potencias occidentales, dice «Il Messaggero» que añade: «Los pueblos interesados esperan ahora que sus Gobiernos responsables den pruebas de buena voluntad y eviten la prósecución de una guerra que nada puede justificar.»

cuales se hablaba de sucesos anecdóticos de la más baja política. En el Consejo de ayer se resolvieron asuntos de gran importancia, correspondientes a la política vital, a la política de altura, que está haciendo el Gobierno Nacional bajo la dirección de su Caudillo.»

«Ya» recuerda que estos días se cumple el quinto aniversario de la revolución de Octubre en Asturias. «Cuando la terapéutica empleada por el Estado para reprimir los sucesos se demostró incapaz de hacer reaccionar al pueblo y de acabar para siempre con la amenaza roja, se vió que no era un Gobierno el que había fracasado, sino todo el régimen en que se apoyaba aquél.»

Las Organizaciones Juveniles de Sevilla enviarán una nutrida representación a la próxima demostración de Madrid

Sevilla 8.—Las Organizaciones Juveniles de esta ciudad enviarán una nutrida representación a la gigantesca demostración que celebrarán en Madrid las Organizaciones Juveniles el próximo día 29 del corriente mes.

En la expedición que asistirá a la concentración nacional, figurará una banda de música compuesta por 40 tambores, 40 cornetas y 100 músicos. El día 12 se presentarán por primera vez en público.

Más de doscientos flechas y cadetes recibirán en Zaragoza su bautismo del aire

Zaragoza 8.—Más de doscientos flechas y cadetes recibirán en el aeródromo Sanjurjo el bautismo del aire y unas lecciones de la técnica de vuelo.

NOTICARIO NACIONAL

Zaragoza.—Los peregrinos de Barcelona han asistido hoy a una misa en la Basílica del Pilar, oficiando el prelado de dicha ciudad.

Ferrol del Caudillo.—Ha entrado con averías el vapor «Romeu». Será reparado en el dique de este puerto.

Zaragoza.—La comisión de fiestas está trabajando intensamente en preparación de los actos que se celebrarán el día 12 y que constituirán una ratificación de la adhesión de esta ciudad al Caudillo y al Movimiento y un ofrecimiento sincero a los representantes de las naciones hispano-americanas.

Madrid.—Ha celebrado su primera sesión la Academia de Ciencias Morales y Políticas. Se ha enviado un mensaje de adhesión y gratitud al Caudillo, salvador de España.

La «Gaceta d' il Popolo» remarca la necesidad de que todos los Gobiernos sometan a un detenido exámen las propuestas del Führer. Estas podrían ser rechazadas por los Gobiernos de París y Londres, pero seguramente no serían rechazadas por sus pueblos.

El comunicado francés de guerra
«Actividad de las patrullas en el frente occidental»
Por ahora no se espera ningún ataque alemán en el frente del Rin-Mosela

París 8.—El comunicado de esta noche declara que un ataque alemán por la parte Este del Mosela fué rechazado. También fueron repelidas por el fuego de armas automáticas las patrullas alemanas al Sur de Sarrebruncken.

En su ampliación del parte de guerra, la agencia Havas dice que no se espera ninguna acción alemana en el frente del Rin-Mosela, o por lo menos no existe amenaza de ataque inmediato, a pesar de la preparación realizada frente a la línea Maginot.

La citada agencia dice también que la Infantería alemana ha dado muestras de intensa actividad estos días en la región llamada de los Dos Puentes y que esta actividad se ha hecho más violenta que de costumbre. En los últimos dos días la acción de la artillería ha sido muy fuerte en el sector del Mosela. Sin embargo, insiste en que no hay ninguna amenaza de ataque alemán, fundándose en que esta región del frente está bastante desprotegida del lado germano.

El Gobierno británico consulta entretanto con los Gobiernos de Francia y de los Dominios, la respuesta que se ha de dar a las proposiciones de Hitler

Esta misma semana Mr. Chamberlain anunciará a la Cámara de los Comunes cual es la contestación de los aliados a las propuestas de paz alemanas

Londres 8.—Oficiosamente se afirma que estos días se están realizando constantes consultas con los Gobiernos de Francia y de los Dominios para estudiar y redactar la respuesta definitiva que se ha de dar a las proposiciones del Canciller Adolph Hitler.

Es seguro que esta misma semana el primer ministro, mister Chamberlain, anunciará en la Cámara de los Comunes cual es la contestación de los aliados a las propuestas de paz alemanas.

Mientras tanto, la prensa de Londres sigue atacando el plan del Führer, tachándolo de confuso e inaceptable en sus puntos concretos. «Observer» dice que el Canciller habla como vencedor y exige que Gran Bretaña y Francia abandonen a los checos y a los polacos. Esto no lo aceptarán nunca las potencias aliadas, que no se mostrarían refractarias a un verdadero arreglo de la cuestión bajo bases distintas a las seguidas por el Führer alemán.

NOTAS BREVES

EN EL GOBIERNO MILITAR

Habiendo salido para Barcelona el viernes último el excelentísimo señor don Eduardo Recas Marcos, General Gobernador Militar de Menorca, ha tomado el mando militar de la Isla, el Teniente Coronel de Estado Mayor don José María López Valencia.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

El Ilmo. señor Delegado del Gobierno ha recibido del excelentísimo señor Gobernador Civil de Baleares el siguiente telegrama:

«Recibida comunicación referente funcionamiento control esa, compídeme manifestarle satisfacción ante noticias. Desde primero corriente, trigo se pagará al productor a 65'40. Para aumento haréna, dirijase Servicio Agronómico esta. Saludos.»

Es interesantísima esta comunicación del Gobernador Civil que viene a solucionar un problema de sumo interés para nuestros agricultores y que encauza la posibilidad de aumentar la dotación a la Isla para poder atender a sus muchas necesidades.

SERVICIO DE INFORMACION DE LA FALANGE

Teniendo sospechas de que la vecina Margarita Florit Petrus, vendedora, domiciliada en la calle de la Plana, número 39, de esta ciudad, se dedicaba a la venta de artículos de primera necesidad a precios abusivos, el Servicio de Información de la Falange junto con el Agente de Investigación y Vigilancia don Miguel Méndez, procedió a efectuar un registro en el domicilio indicado, resultando de él la ocupación de diversas cantidades de botes de leche, azúcar, arroz y chocolate.

A preguntas del Servicio de Información contestó la referida Mar-

garita Florit que vendía azúcar a 13 pesetas el kilo, chocolate a 8 pesetas el paquete y leche condensada a 4 pesetas el bote.

Como resultas de los géneros ocupados y de las manifestaciones de la referida, ésta en unión de su marido, Domingo Pall'cer Enrich, que dijeron ser propietarios del establecimiento, ingresaron en la cárcel a disposición de la Autoridad Militar.

JUBILACION

Por disposición del señor Ministro de Obras Públicas, ha sido jubilado por cumplir la edad reglamentaria, el Torrero don Antonio Gomila Jover, con el haber que por clasificación le corresponde.

EL CORREO DEL SABADO

El sábado a las nueve de la mañana llegó de la capital de la Provincia el vapor «Fuerteventura» al mando de don José Oliver, con 103 pasajeros y 47 toneladas de carga.

Las partidas más importantes de carga consistían en 330 balas de paja, 25 cajas con tabaco, 3 toneladas de avena, 70 tubos de oxígeno, 3 toneladas de cebollas y 20 sacos de ajos y 50 cajas de jabón. De transbordo de Alicante 40 cajas conservas.

Por la noche emprendió el regreso, con 70 pasajeros y 12 toneladas de carga.

Entre los pasajeros estaban don José M.^o Taltavull y Saura, Delegado de la Compañía Trasmediterránea y señores; D. Ignacio Pasariu Vincent y el Comisario de Guerra don Enrique Pujol.

La carga, salvo 343 cueros salados y tres coches, se reducía a carga general en pequeñas partidas.

VELERO

El sábado procedente de Palma llegó el moto-velero «Sandres» con 45 toneladas de algarrobas, 500 cajas con botes de tomate y

El senador Wheeler contra el levantamiento del embargo de armas

Washington 8.—En la sesión de ayer el senador Wheeler se pronunció contra el levantamiento del embargo de armas por creer que este sería el primer paso hacia una intervención de los Estados Unidos en la guerra europea.

Según rumores, varios senadores pedirán que se prolonguen las sesiones mientras dure el conflicto europeo.

«Daily Express» dice que los grandes diarios británicos no pueden recibir ya directamente las crónicas de sus corresponsales en Francia

Londres 8.—El «Daily Express» dice que los grandes diarios británicos no pueden recibir ya directamente crónicas de sus corresponsales en Francia, lo que les produce grandes molestias. En efecto, las citadas crónicas antes de ser enviadas, deben ser entregadas al Ministerio francés de Propaganda, quien después de censurarlas, las manda al Ministerio de Información británico, el cual las entrega a los destinatarios con notable retraso.

Lo mismo sucede con las crónicas de los corresponsales franceses en Inglaterra que son previamente censuradas por el Ministerio de Información británico y luego enviadas al Ministerio francés de Propaganda.

La prensa húngara destaca la importancia de los acuerdos con Rumania y cree que éstos pueden ser el principio de una entente general entre Hungría y los países balcánicos

Budapest 8.—La prensa húngara destaca la importancia de los acuerdos concluidos con Rumania sobre la retirada de las tropas húngaras y rumanas de la frontera común entre ambos países. Aunque se cree firmemente que estos acuerdos servirán de base para otros más amplios, no parece que por el momento se haya resuelto aún el problema de las minorías.

La opinión general es que muy en breve por intervención de Yugoslavia, se iniciarán contactos entre todos los países balcánicos, incluyendo a Hungría, para formar un amplio frente pro paz en el Sudeste europeo.

Háblase también de una aproximación de Yugoslavia y Hungría con Italia, alebándose la política del Gobierno de Roma, gracias a la cual, se ha evitado el derramamiento de sangre en el Sudeste de Europa.

Un hidroavión alemán derribado en el Mar del Norte

Londres 8.—El Ministerio de Información comunica que unos aviones británicos de vigilancia han atacado y abatido un hidroavión alemán en el Mar del Norte. Los pilotos británicos observaron a los aviadores alemanes flotando alrededor de los restos del aparato, dando aviso a una embarcación inglesa que marchó a recogerlos.

La Eléctrica Mahonesa, S. A.

MAHON

AVISO

Para proceder a una reparación del circuito, se interrumpirá la corriente continua el próximo miércoles día 11, desde las siete hasta las doce de la mañana.

Mahón 9 Octubre 1939.—Año de la Victoria.

ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

HOY Lunes: A las 6 y 9'30.

GRANDIOSO TRIUNFO MUSICAL ESPECTACULAR

La sublime opereta de música deliciosa

ROSE MARIE

Por la excelsa JEANETTE MACDONALD con NELSON EDDY y AL LAN JONES.

EL MAYOR ALA DE MUSICAL DEL MUNDO

Día 12 Octubre; CLARO DE LUNA EN EL RIO. — Otra obra de VICTOR STRINGZER, la película del FOX AMERICANO contable.

Teatro Principal

MARTES: A las 6 y a las 9'30

La preciosa comedia de tujo

LA VESTIDA DE ROJO

Y DISTRENO de la divertida jaja de WARNER BROS

LA MUJER TRIUNFA

Por JOAN BLONDELL y GLENDA FARRELL.

Jueves: Estreno sensacional:

EL AGENTE ESPECIAL

Película ultra-moderna

Imprenta de M. Sintes Rotger

luego 2.500 botes a gravel de 5 k los también de tomate. Todo para la Central Nacional Sindicalista.

BALOMPIÉ

En el campo de la Unión Sportiva, en un partido entretenido, el C. D. Menorca se impuso al F. C. Villa Carlos venciendo por cinco a cero.

La Unión Sportiva se trasladó a Ciudadela donde fué vencido, también con el tanteo de cinco a cero, por el C. D. Ciudadela.

AVISO

Seguindo las normas de todos los años, se participa al público que el auto que presta el servicio de pasajeros entre Mahón y Alayor y viceversa, a partir del lunes 9 del corriente empezará el horario de invierno.

Las salidas serán de Alayor a las 2 de la tarde y de Mahón a las 6.

Los domingos y días festivos de Alayor a las 2'30 y de Mahón a las 6'30.

LA EMPRESA

AGENCIA VIVES

RAMPA ABUNDANCIA.—Tel. 109

ENCARGOS RÁPIDOS

DE DOMICILIO A DOMICILIO

Para Barcelona y viceversa

Para mayor comodidad, puede hacer sus encargos por teléfono.

1-0-115

MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española

Seguro Obligatorio de

ACCIDENTES DE TRABAJO

Consulte su póliza a:

CATCHOT

Reina n.º 87

41-80-1 ml

Clase nocturna

de dibujo artístico.

Isabel II, 70, bajos.—Mahón.

4-1 ml v

El hombre que ha cumplido su condena, que ha pagado con el dolor o con el trabajo la falta cometida, es un hombre que se ha bañado en el nuevo Jordán de la penitencia y al que no podemos cerrarle los brazos ni hacerle sufrir la malquerencia de los pueblos. No le confiaremos los puestos de mando o dirección, pero el que venga arrepentido, al que haya sufrido y haya cumplido su condena, dejáramos de ser españoles si le cerrásemos el camino o cometiéramos el gran crimen de expulsarlo del pueblo.—EL CAUDILLO.